

6月4日凌晨1时30分许,随着裁判的一声哨响,车江二村以4:1的比分获得贵州省榕江县“村超”比赛的胜利,韦亚军飞奔向队友一起相拥,车江二村的村民们在场边敲锣打鼓,掌声、欢呼声为球队庆贺。

火热的现场氛围和“接地气”的办赛风格,随即火爆全网,网友们称这项赛事为“村超”“村FA”。



“村BA”之后“村超”又火了

沉浸式感受贵州的体育热情



20支球队对决 5万名观众观赛

贵州“村超”乡村足球联赛于3日晚在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县再次上演精彩对决。本场“村超”比赛吸引了近5万名观众到场观看。

贵州“村超”乡村足球联赛吸引了20支队伍参赛,比赛将持续至7月。参赛的20支队伍由榕江县各乡镇政府、各村委会、各民间团体、学校和村民共同参与组成,球员由苗族、侗族、水族、汉族、瑶族等各民族组成。

在“村超”的球场上,主裁判、球员等的身份各不相同,他们或是摊贩、老板、司机、学生……年龄段从15岁到40余岁不等。

3日晚的比赛现场,榕江县参赛队伍的村民们都换上民族盛装,吹起芦笙跳起舞,为球队加油欢呼。未入选“啦啦队”的村民则充当起工作人员,肩挑糯米饭、腌鱼、牛瘪等特色美食,手提杨梅、西瓜等水果,与队员们一起列队迈入球场。

20支球队对决 5万名观众观赛

观赛的观众早已挤满现场,外场的观众还买来梯子架在场外观看,尽管夏日天气炎热,但大家依然热情地与球队互动。

王丽萍一家四口是“村超”比赛的常客,场比赛不拉。3日吃完晚饭后,王丽萍一家四口便赶来占座。

从小就喜欢踢足球的王丽萍,高中入选了校队,接受过专业的足球训练,“以前踢足球的球场是真正的草地,风一吹黄沙扑面,条件虽艰苦,但就是爱足球,打心眼里爱。”

记者在现场采访时,观众几乎都能和记者唠一唠自己与足球的二三事,谈看法、谈梦想、谈回忆……

射门时的屏气凝神、进球时的欢呼呐喊、失误时的加油鼓劲……比赛进行时,现场的观众们始终观察着球场上的每一个细节,与比赛的球员们一同将“村超”的快乐氛围拉满。

韩乔生现场解说

比赛现场,足球解说员韩乔生与榕江县足球教师一同为观众们带来精彩的解说。除现场震耳欲聋的加油呐喊声外,“村超”独特的中场表演——侗族大歌、苗族芦笙舞、民族服饰展示……让韩乔生十分惊喜。

“现场成为一个‘文化大集’,氛围非常和谐,大家都为了足球而共同努力。”韩乔生坦言,“足球要扎根于基层的土壤,而这种土壤恰恰是接地气的,来自于不同的民族,不同的村落,共同努力营造一种足球氛围。”

据了解,榕江足球比赛始于20世纪40年代。据1999年出版的《榕江县志》记载,该时期,广西大学迁入榕江县,将足球运动传入该县——大学生在校园里踢足球、打篮球、打乒乓球,当地民众在一旁好奇观望。后来,“足球热”就慢慢地传到了千家万户,在榕江,深深地扎下了根。

20世纪90年代,河边有一片农田被洪水冲毁后废弃,当地村民铲平土地,拔掉杂草,砍下树枝做成球门,再用石灰粉画线,自制了一个简易的露天足球场。

“足球热”贵州扎根

“这个早已不存在的足球场见证了最早的几届‘村超’。最热闹的一年,有15支球队参赛,场边围满了观众。”榕江县足球协会副主席杨亚江告诉中新网记者,从20世纪90年代至今,“村超”在榕江一直没有间断过。“在榕江,足球场成为大家每个周末必去的打卡欢乐地,大家自发地把每个周六定为‘村超’——超级星期六乡村足球之夜。”

4日凌晨“村超”比赛结束后,有球迷感慨地写道:榕江“村超”,更像是希望的火种在静谧的夜空下向三江五湖的河岸边稳稳地播撒……

“体育运动要在基层有大量的群众根基和人才涌现,才能到达‘金字塔’的顶端。”榕江县委副书记、县人民政府县长徐勃告诉中新网记者,榕江“村超”,绝不会是昙花一现。榕江“村超”有扎根泥土自强不息的群众基因,有全民自发热爱足球的快乐基因,这是属于人民群众的足球,奋斗就该有热度,坚持奋斗就会有胜利。”

据中国新闻网 袁超

手推式扫地机等领取通知

物资如下:

- 1.手推式扫地机一个;
- 2.购物车一个;
- 3.五谷杂粮1千克;
- 4.100-600度自动变焦老花镜一副。

周六、周日不休息,可正常报名
已经领取的请勿重复领取



1.年满70-85周岁人群;
2.物资分批发放,发放时间上午8时,请合理安排时间。
太原市迎泽区皓皓食品店 广告

咨询电话:0351-2459111